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Istorijat Svetskih Prvenstava 
FIFA World Cup 
Svetsko prvenstvo u fudbalu je međunarodno takmičenje muških fudbalskih reprezentacija članica FIFE. Šampionati se održavaju na 
svake 4 godine počev od prvog turnira 1930. godine, osim 1942. i 1946. kada nije igran zbog Drugog Svetskog Rata. Trenutni format 
takmičenja uključuje 32 ekipe koje se bore za naslov svetskog prvaka i ono traje nekih mesec dana u zemlji domaćina – ova faza se 
često naziva finale svetskog kupa. Kvalifikaciona faza, koja traje prethodne tri godine, služi da odredi koji će se timovi kvalifikovati na 
završni turnir. 
Do sada je održano 18 turnira i sedam zemalja je osvojilo titulu. Najuspešnija reprezentacija je Brazil sa pet titula, sledi aktuelni 
šampion Italija sa četiri i Nemačka sa tri. Po dva trijumfa imaju selekcije Urugvaja i Argentine, dok Engleska i Francuska su 
trijumfovali po jednom. Svetski kup je najviše gledan sportski događaj u svetu, procenjuje se da je prošlog prvenstva u Nemačkoj 
gledalo oko 715,1 miliona ljudi. Sledeće prvenstvo će se održati po prvi put na afričkom kontinentu, u Južnoj Africi od 11.6 do 
11.7.2010., dok ce 2014. domaćin biti Brazil. 
Reprezentacija koja osvoji šampionat dobija trofej, ali ne u trajno vlasništvo, već je dužna da ga čuva do sledećeg prvenstva gde 
dobija kopiju trofeja koja je delimično napravljena od zlata, za razliku od originala koji je ceo zlatan. 
Prvo svetsko prvenstvo je održano u Urugvaju. Učestvovalo je 13 reprezentacija sa tri kontinenta: sedam iz Južne Amerike, četiri iz 
Evrope (među kojima je bila i Jugoslavija koja je osvojila četvrto mesto, uspeh koji je ponovljen i 1962. u Čileu) i dve iz Severne 
Amerike. Šampionat je otvoren utakmicom između Francuske i Meksika, koju su Francuzi dobili sa 4-1. Prvi gol u istoriji svetskih 
prvenstava je postigao Francuz Lucien Laurent. U finalu Urugvaj je pobedio Argentinu sa 4-2 pred 93000 gledalaca u Montevideu i 
postao prvi svetski šampion u fudbalu. 
Šampionat koji se održao u Brazilu 1950. godine karakterističan je po tome što je usledio povratak dve reprezentacije koje su odbile 
da učestvuju na prethodnim prvenstvima: Britanskih timova koji su izašli iz FIFE 1920. delimično zbog toga što su obdili da igraju 
fudbal sa zemljama sa kojima su ratovali, a delimično jer su protestvovali zbog sve većeg stranog uticaja i Urugvaja koji je 
bojkotovao prethodna dva šampionata koji su se odigrali u Evropi zbog slabog odziva evropskih reprezentacija na prvom prvenstvu. 
Urugvaj je ponovo pobedio u finalu, ovoga puta Brazil na stadionu koji će kasnije biti poznat po imenu Marakana. 
Na turnirima između 1934. i 1978. takmičilo se po 16 timova, izuzev 1938. kada je Austrija pripojena Nemačkoj posle kvalifikacija i 
1950. kada su se sa turnira povukle Indija, Škotska i Turska. Najveći deo učesnika je bio iz Evrope i Južne Amerike koji su najčešće 
bez većih muka dobijali timove iz ostatka sveta. Sve do 1982. jedine reprezentacije van Evrope i Južne Amerike koje su prošle prvu 
rundu takmičenja su SAD – polufinalista iz 1930., Kuba – četrvtfinalista iz 1938., Severna Koreja – četrvrtfinale 1966. i Meksiko 
takođe četvrtfinale 1970. godine. 
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